
大班珍爱生命安全教育教案（8

篇） 

  大班珍爱生命安全教育教案 篇 1 

  活动目标： 

  1、提高安全意识，学习溺水安全的有关知识。 

    2、了解溺水安全的有关内容，要求小朋友都要提高安

全意识。 

    3、自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提

高对生活中违反安全原则的行为的辨别能力。 

  活动准备： 

  PPT：各种溺水事故图片、视频等。 

  活动过程 

  一、谈话引入。 

    1、小朋友知道现在是什么季节吗？对，现在是春末夏

初，天气渐渐变得热了，你们热了怎么办？ 

  2、去年有好几个小朋友因为天气热就去河里、池塘里洗

澡，你们想知道他们去洗澡发生了什么事吗？（有好几个小朋

友下河洗澡被淹死了，他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。） 

  二、防溺水教育。 

  1、小朋友们，我们怎样才不会发生溺水事故呢？ 
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  2、教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到池塘、无盖的

水井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、游

泳、玩水。 

  3、教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水，下河游

泳。 

  4、 

  我们还小，很多小朋友都不会游泳，如果发现有人不慎掉

进河里、池塘、水井里等，不能冒然下水营救，应大声呼唤成

年人前来相助或拨打“110”。 

  5、前段时间，瑞金的一个乡镇小学的幼儿，结伴到河里

去钓鱼玩，有两名幼儿不慎掉进河里溺水死亡，这个悲惨的事

实告诉我们了什么？这几个孩子违反了哪些安全规则？我们应

该如何遵守安全规则？ 

  6、观看溺水事件图片，请幼儿讨论说说应该怎么做？并

引导幼儿说一说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生？ 

  三、结束活动。 

    1、通过本次活动，你懂得了什么？ 

    2、教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你

的手里，希望小朋友通过这节课的学习，学会珍惜生命，养成

自觉遵守溺水安全原则的好习惯。 

  大班珍爱生命安全教育教案 篇 2 

  活动目标 

  1、了解在水边玩耍的危险。 
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  2、知道在没有成人陪伴的时候不靠近水深的地方，不到

危险的地方玩水。 

  活动准备 

  1、多媒体教学资源： 

  （1）有水的地方：湖边、河边、海边、游泳池等场景一

组； 

  （2）故事《小猫咪咪落水记》。 

  2、相关多媒体教学资源，幼儿学习资源《水中游玩要当

心》。 

  开始部分 

  师：小朋友喜欢玩水吗？ 

  幼：喜欢。 

  师：老师也很喜欢玩水，你们有没有去过这些地方？ 

  教师播放多媒体教学资源：有水的地方（湖边、河边、海

边、游泳池等）。 

  师：谁陪你们去的？你们是怎么玩的？（幼儿回答） 

  基本部分 

  1、师：小猫咪咪也很喜欢去这些地方玩耍。（教师出示

小猫咪咪的图片）但是呢，小猫咪咪在水边发生了一件事，让

小猫咪咪再也不敢独自去水边玩水了，是什么事呢？请听故

事。 

  教师播放多媒体教学资源：故事《小猫咪咪落水记》。 
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  提问：小猫咪咪是怎么跑出家门的？它都在水边干什么

了？它为什么落水？如果没有鸭大婶，小猫咪咪会怎么样呢？ 

    小结：水边虽然很好玩，但是水边又湿又滑，很容易发

生危险。没有大人在身边，小朋友不能独自到水边玩耍。 

    2、互动讨论：他们的做法对不对。 

  播放多媒体教学资源或阅读故事《水中游玩要当心》。提

问：他们的做法对不对？为什么？ 

  （1）在公园的中心湖：爸爸妈妈带淘淘划船，淘淘趴在

船舷上，使劲够湖里的水草，船都被他压歪了。 

  （2）小河边：当当一个人挽着裤腿在捉鱼，晴晴站在窄

窄的河沿上两手伸开在玩走平衡木的游戏。 

    （3）大海中：兵兵不顾妈妈呼喊，自己去追赶被海浪

卷走的皮球；莉莉在爸爸妈妈的保护下跳海浪。 

    （4）游泳池里：婷婷在妈妈的帮助下，带着游泳圈玩

水；丁丁站在游泳池边模仿运动员跳水。 

    小结：在水中玩耍，一定不能远离大人，要避免做危险

的动作。 

  结束部分：完成幼儿学习资源的操作练习。 

  活动延伸 

  请家长与幼儿一起阅读幼儿学习资源，带领孩子到水边玩

耍时及时对幼儿进行安全教育。 

  教学反思： 
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  幼儿防溺水活动反思夏季来临，下水游泳、嬉水成了孩子

和大人们又一件有趣的活动，但其存在的安全隐患却是最令人

担忧的。为保障孩子的生命安全，预防孩子溺水事故的发生，

我们开展了“防溺水”安全教育活动。首先，让孩子们观看防

溺水安全教育片，让幼儿更形象直观地了解一些预防溺水的`

安全注意事项：不单独到池塘边、河边或田间水沟玩水、嬉

戏，不独自和同伴去河边游泳，当发生同伴溺水危险事故时及

时向附近的大人求救，不得自行组织救助等。 

    其次，老师通过讲事例、齐讨论的形式，传授孩子一些

自防自救的知识，深化防溺水安全教育，使孩子掌握自防自救

知识，提高自防自救能力。本班级很多小朋友放假都会回乡下

老家，乡下很多的小河和小池塘，所以关于防溺水的教育尤其

重要，在课堂上，我们在讨论真实事例的过程中，大部分的幼

儿都感受到溺水的严重性，但是对溺水的概念又很模糊，不理

解。很多幼儿在讨论中都透露出自己曾经有过在小河边或者池

塘玩水游泳的经历，但是却从不了解其危险性，只当做一件很

有意思的事情来看待。而且这跟家庭教育关系比较大，很多家

长注重这方面安全教育的孩子也会知道去小河池塘游泳有危

险，如果要游泳要去正规的游泳馆，并在大人的陪同下带上安

全防护设备。 

  通过一节课的学习，大部分的幼儿都基本了解游泳需要注

意的地方，哪些地方不能去游泳，以及游泳馆游泳需要注意的

安全事项。但是安全教育需要家园共育，还是需要家长的协

助。 

  大班珍爱生命安全教育教案 篇 3 

  教学目标： 

    1、使幼儿了解有关生命的来之不易与宝贵，感悟生命

的可贵。 
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    2、使幼儿学会珍爱生命，学会自救的方法。 

  教学重点：使幼儿学会珍爱生命，学会自救的方法 

  教学难点：了解有关生命的来之不易与宝贵，感悟生命的

可贵 

  教学过程： 

  一、激情导入 

    1、出示一溺水身亡的孩子的图片，教师讲有关故事。 

  2、听了这个故事，我想在座的每一位孩子心里都不会感

到轻松。你是否感叹，是否惋惜，一个生命就这样在世界上转

瞬消失？此刻，你在想什么？请孩子谈谈你的看法。 

  3、小结：人，应该珍爱生命。今天这节课我们就来学习

珍爱我们的生命――防溺水安全教育 

  二、强调守则 

  1、过渡：在炎热的夏季，许多人喜欢游泳，因为缺少游

泳常识而溺水死亡者时有发生。据有些地区统计，溺水死亡率

为意外死亡总数的 10%。 

  2、我们外出游泳洗澡严格遵守“四不”： 

  （1）未经家长老师同意不去； 

  （2）没有会游泳的成年人陪同不去； 

  （3）深水的地方不去； 

  （4）不熟悉的江溪池塘不去。 

  三、探讨原因 
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    1、溺水原因主要有哪几种？分小组讨论。 

  2、小组代表回答后归纳： 

  （1）不会游泳； 

  （2）游泳时间过长，疲劳过度； 

  （3）在水中突发病尤其是心脏病； 

  （4）盲目游入深水漩涡。 

  四、救护措施 

  1、如何保证游泳的健康和安全，避免溺水事件的发生？ 

  2、指名幼儿回答后归纳： 

    （1）对于手脚抽筋者，若是手指抽筋，则可将手握

拳，然后用力张开，迅速反复多做几次，直到抽筋消除为止。 

    （2）若是小腿或脚趾抽筋，先吸一口气仰浮水上，用

抽筋肢体对侧的手握住抽筋肢体的脚趾，并用力向身体方向

拉，同时用同侧的手掌压在抽筋肢体的膝盖上，帮助抽筋腿伸

直。 

    （3）要是大腿抽筋的话，可同样采用拉长抽筋肌肉的

办法解决。 

  五、小结 

  孩子们，珍爱我们的生命吧。珍爱生命就是珍惜每一天。

一定不能去玩水。 

  大班珍爱生命安全教育教案 篇 4 

  班会主题： 
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  珍爱生命，安全第一。 

  班会目标： 

  1.培养学生“珍爱生命，安全第一”的意识。 

    2.增长基本的安全自护知识，提高避险抗灾能力。 

  班会重点： 

  掌握安全知识，培养学生“珍爱生命，安全第一”的意

识。 

  班会过程： 

  一、导入： 

  同学们，我们是 21 世纪的主人、是祖国的未来、民族的

希望。我们爱学习、爱劳动，是充满生机的新一代。我们在党

的温暖的阳光下成长，在老师的悉心哺育下一天天成熟。我们

是肩负重任、跨世纪的新苗。可是，我们却经常听到一些无端

横祸向我们学生飞来的噩耗；看到一些触目惊心、惨不忍睹的

灾难在我们身边发生。因此，学习安全知识，保证自身安全是

很重要的。 

  二、生活中存在的安全隐患。（可请学生列举一些现象） 

    1.学生集会、集体活动、课间活动的安全隐患。 

    案例：11月 22 日是柬埔寨为期三天传统送水节的最后

一天，全国各地约有 300 万人涌向金边观看在王宫前的洞里萨

河上举行的龙舟大赛以及在金边钻石岛等地的庆祝活动。晚大

批民众涌向金边钻石岛参加庆祝活动。当地时间 22 日 23时左

右，由于游人太多，金边市区连接钻石岛的一座桥产生晃动，

引起人们恐慌，导致相互拥挤踩踏，近百人被当场踩死，另外
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数百名伤者被送往金边甘密等医院救治，其中不少伤者因伤势

过重救治无效死亡，目前为止已造成 345 人遇难。 

    2.学生饮食、就餐的安全隐患。 

    蛟河市漂河 22 中 3名学生 9 月 20 日晚食物中毒，1 人

死亡，另外两人在吉林市一家医院救治。医院主治医生认为，

中毒原因可能是学生在校外小摊上吃的烤火腿肠和鸡排、鸡头

等东西引起的，怀疑是肉毒杆菌。 

  3.学生交通安全隐患。 

    据统计，2006 年，世界交通事故死亡人数达 50 万人，

其中中小学生占了 10 万多。而我国交通事故死亡人数则无法

谦虚地排在了世界第一。我国每年交通事故死亡人数都在 10

万多人，平均每天死亡达 300 人 

  三、学生集会、集体活动、课间活动中应该注意的安全事

项。 

  1.不要因为赶时间而奔跑。 

    2.整队走时要与同学保持一定距离。 

  3.走路时不要将手放在兜里。 

  集体活动中要一切行动听指挥，遵守时间，遵守纪律，遵

守秩序，语言文明。 

  四、课间活动应当注意什么？ 

  1.室外空气新鲜，课间活动应当尽量在室外，但不要远离

教室，以免耽误下面的课程。 

    2.活动的强度要适当，不要做剧烈的活动，以保证继续

上课时不疲劳、精力集中、精神饱满。 
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 3.活动的方式要简便易行，如做做操等。

  4.活动要注意安全，切忌猛追猛打，要避免发生扭伤、碰

伤等危险。 

  五．学生饮食、就餐的安全注意事项。 

  不吃过期、腐烂食品，有毒的药物（如杀虫剂、鼠药等）

要放在安全的地方。 

    禁止购买用竹签串起的食物：油反复使用，竹签容易伤

人，食品卫生得不到保证，油炸食品有致癌物质。 

  六．交通安全注意事项 

  行人靠右走，过马路要走斑马线，注意观察来往车辆，红

灯停，绿灯行，遵守交通规则。 

  乘坐公交车注意事项： 

  1.车停稳后，方能上下车，上下车时注意秩序，不要拥

挤。 

  2.乘车时，要站稳扶牢，不要把身体任何部位伸出窗外，

人多时，应该注意看管好自身物品，谨防扒手。 

  3.注意公共场所礼仪，不要大声喧哗，保持环境卫生，主

动为老若病残让座等。 

  七．消防安全知识 

  1、要打火警电话 119 报警，报警时要向消防部门讲清着

火的地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。 

  2、一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办

法离开火场。 

大班珍爱生命安全教育教案(8篇)--第10页

大班珍爱生命安全教育教案(8篇)--第10页



 3、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、

用湿衣物包裹身体。

  八．防汛安全知识 

    1、遇到雷雨天气，在室内要自我保护：关闭门窗、电

视机、计算机、电风扇等电器设备开关不要靠近水管、暖气

片、煤气管、避雷针引下线等建筑物内的裸露金属物，不要在

电灯灯头下洗头，不要停留在屋(楼)顶上。 

  2、在野外遇到雷雨天气，尽量不要在雷雨中行走，避雨

时不要躲进孤独的小屋里或躲进独树下、电线杆、高压线旁。 

    3、在雷雨天气不宜站在高坡上、不宜在湖中划船或游

泳。 

  九．其他校园安全的注意事项： 

  1.如何正确对待老师的批评，甚至误解？ 

    敢于自我反省，认真反思。如果真是老师误解，应该和

老师好好交流。切忌偏激，甚至做出什么过激的行动。 

  2.你与同学发生矛盾怎么办？ 

    自己的所作所为也要有安全意识。青少年时期容易冲

动，容易感情用事，因此，在同学间遇到矛盾时，一定要冷

静，要理智，切忌用拳头代替说理，给自己和同学带来不良的

后果。 

  3.当自己感到身体不适时，怎么办？ 

    及时告知班主任或任课教师，与家长取得联系。 
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 生命是美好的，生活是多姿多彩的，而要拥有这一切的前

提是安全。所以我们一定要时刻加强安全意识，努力增强自我

防范能力，作到警钟长鸣！

  大班珍爱生命安全教育教案 篇 5

  【活动目标】 

    1、人的一生是个美丽的过程，通过谈话、观赏课件帮

助幼儿树立自己美好、远大的理想。 

  2、教育幼儿珍惜生命，努力实现自己的理想。 

  【活动重点】 

  感知人生是一个美丽的过程，帮助幼儿树立自己美好的理

想。 

  【活动准备】 

  制作课件、画纸、油画棒 

  【活动过程】 

  一、观看短片 

  播放短片，教师讲解： 

  1、教师：动画片讲述的是谁的故事呢?(小种子)教师：它

又学小鸭子又学小猴子是为了干什么呢?(寻找自己的理想) 

  2、小种子通过不懈的努力，最后找到了吗?还长成了花，

给人们带来美的感受，它很开心的笑了。在它寻找的过程中，

我们应该学习它的什么精神呢?请小朋友们带着这个问题再欣

赏一遍：应该勇于去寻找自己的理想，做一个堆社会有用的

人。 
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/63813604000

3006125
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